

кормовой базы и качества кормов, внедрения современных технологий доения и содержания, совершенствования системы воспроизводства, повышения культуры производства.

В качестве стратегических задач по развитию АПК региона ставится максимальная реализация конкурентных преимуществ области, а именно выгодное географическое положение (близость рынков сбыта, транспортная инфраструктура), благоприятные природно-климатические условия, развитые инфраструктуры, наличие научного и кадрового потенциала, благодаря чему достигается «экономическая подушка» безопасности для населения страны.

Библиографический список:

1. Иванова, В.И. Агропромышленный комплекс ЦФО: проблемы экономического роста / В.И. Иванова, С.Н. Серегин, В.С. Гринько // Продукция АПК – от поля до прилавка. – М. – 2015. – 81 с.

2. Серков, А. Рейтинг субъектов Российской Федерации по эффективности сельскохозяйственного производства / А. Серков, В. Виноградова, В. Чекалин // АПК: экономика, управление. – 2010. – № 3. – С. 20 – 26.

PROBLEMS OF GROWTH OF AGRICULTURE CFO, OREL REGION

Yatmanova A.A.

Keywords: *agriculture, economic growth, agriculture, food industry.*

The work is devoted to solving the economic growth of agribusiness. There have been considered the main multi-complex, including agriculture, in the example of the Oryol region.

УДК 659

ОСНОВНОЙ ПРИОРИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В РАЗВИТИИ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННО- СТИ РОССИИ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА ПОТЕНЦИАЛА АПК

**Ятманова А.А., магистрантка
ФГБОУ ВПО Поволжский государственный технологический
университет**

Ключевые слова: *сельское хозяйство, АПК, экономический рост, население России, устойчивое развитие, развитие.*

Работа посвящена приоритету государственной политики с точки зрения экономического роста потенциала АПК. Одним из самых приоритетных направлений государства является развитие АПК, и его расширение, на примере пищевой промышленности.

Сравнивая развитие сельского хозяйства с экономикой страны, можно сказать, что развитие сельского хозяйства влияет на уровень экономической безопасности страны. На сегодняшний момент аграрная политика связана со стратегией разработки и реализации экономической безопасности и тактики эффективного развития всего АПК в соответствии с требованиями объективных экономических законов. Аграрная политика – это составная часть экономической политики государства в сфере сельского хозяйства и агропромышленного производства. Современные аналитики и ученые придерживаются одной и той же точки зрения, которая утверждает, что основными направлениями аграрной политики являются обеспечение необходимого продовольствия, регулирование продовольственного рынка, сохранение ресурсного потенциала комплекса, развитие и внедрение инноваций, обеспечение продовольственной безопасности.

Относя аграрную политику к одному из элементов экономической политики, можно сформировать меры и направления, которые позволят сформулировать и определить специфику и ее особенности в условиях современной экономики. Данная связь между экономической политикой и аграрной политикой в дальнейшем отражает закономерные тенденции развития АПК, тем самым оказывая большое воздействие на такие сферы деятельности как: социальную, экономическую, экологическую и самое главное – на аграрную.

Президент РФ в своем Послании Федеральному Собранию подчеркнул, что экономический спад в России обусловлен внутренними, а не внешними причинами. Это принципиально важный вывод, который призывает государство активнее заниматься вопросами, связанными с экономикой, а также ее отраслями и элементами. Также В.В. Путин предложил ряд мер по обеспечению экономического роста и сбалансированности экономики за счет увеличения средств в одну из отраслей. Аграрная политика регионов является наиболее уязвимой в списке тех, на которые возлагают надежды. Поэтому основной задачей является увеличение экономического роста за счет внедрения новых технологий в пищевое производство.

Развитие отраслей агропромышленного комплекса определялось рамками Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на период 2013–2020 гг. К основным задачам, которые стоят перед данной программой относят создание системы конкурентоспособной борьбы между производствами АПК, кадровое обеспечение АПК, создание внутренней и внешней систем функционирования малого агробизнеса [1].

Данная проблема продовольственной безопасности страны и ее решение является отправной точкой для безопасности человека и его государства. В России до сих пор основной задачей является решение проблемы связанной с продовольственной безопасностью продуктов не только местного производства, но и продуктов привезенных из-за рубежа. Проблема безопасности является одной из важнейших в политической и в социально-экономической жизни страны и населения.

Минэкономразвития России разработало прогноз развития народного хозяйства до 2030 г. в различных сценарных условиях, в инновационном варианте, при этом предполагается ежегодный рост экономики на 4%. Если подсчитать затраты на развития аграрного сектора, то основными вложениями станут создание современной инфраструктуры, создание логистики, логистических групп, строительство новых хранилищ сельскохозяйственной и пищевой промышленности, новейшие энергосберегающие технологии, объекты природоохранного назначения.

Для того, чтобы затраты потраченные на новейшее оборудование и создание инфраструктуры приносили свои плоды, нужно обеспечить производство рабочей силой. Именно поэтому принято считать, что одним из условий успешного развития аграрного сектора является наличие квалифицированных трудовых ресурсов – работников, владеющих техническими, агрономическими, экономическими знаниями. Человеческий фактор может и должен выступить источником повышения эффективности и конкурентоспособности не только АПК, но и всей российской экономики. Это непосредственно связано с решением стратегических задач по осуществлению аграрной политики, развитию эффективного конкурентоспособного производства, способного обеспечить продовольственную безопасность государства.

Продовольственная безопасность предполагает, что она в полном объеме удовлетворит потребности населения в продовольствии, которое соответствует нормам потребления. Такой способ определения уровня и качества питания во многом определяют продолжительность жизни населения и здоровье нации.

Проводя анализ сравнительных показателей потенциала агропромышленного комплекса, можно сказать, что Россия занимает наиболее выгодное расположения по территории, так как каждый регион страны производит свой продукт, который необходим для нормального функционирования организма. Россия является одной из самых самодостаточных стран. Её ресурсный потенциал в расчете на душу населения в 2-2,5 раза превышает ресурсный потенциал США, в 6 раз – Германии и в 18–20 раз – Японии. Эти показатели возможны только благодаря расположению территории России на двух тектонических плитах, а также богатому запасу минералов, плодородных земель и полезных ископаемых [2].

К основным критериям, которые позволяют проанализировать состояние продовольственной безопасности, относят самообеспеченность страны продовольствием и физическая доступность продуктов питания для потребителей, экономическая доступность продовольственной продукции, безопасность продовольствия.

Основные интересы потребителей по отношению к пищевой промышленности это возможность приобрести необходимые для насыщения количественные и качественные товары с безопасным для человека составом. Исходя из показателей качества потребителя, производители пищевой промышленности заинтересованы в гарантированном и легальном сбыте произведенной продукции по ценам, которые удовлетворят потребителя и не приведут к убыткам предприятия. Несмотря на то, что распределение добавленной стоимости происходит таким образом, что на сельское хозяйство приходится ее наименьшая часть, но при этом производятся работы по улучшению качества производимых товаров. Хотя именно сельское хозяйство является источником производства. Возникает парадоксальная ситуация, когда при практически убыточном сельском хозяйстве, функционирует рентабельная пищевая промышленность и высоко рентабельная торговля.

В числе первоочередных государственных мер по преодолению спада сельхозпроизводства предусмотрено способствовать улучшению технической оснащенности сельского хозяйства; развитие долгосрочного инвестиционного кредитования сельского хозяйства; лизинговая и страховая деятельность; создание условий для привлечения частных инвестиций в АПК; создание цивилизованного рынка земли с целью передачи земельных участков эффективно хозяйствующим субъектам.

Таким образом, к основной роли аграрной политики в продовольственной сфере можно отнести сведение не только к регулированию процессов обеспечения продовольствием, но и созданию его запасов, а также поддержке национальных производителей сельскохозяйствен-

ной продукции. Экономического роста можно будет добиться за счет внедрения в производство инновационных технологий. Внедряя в производство достижения научно-технического прогресса, можно обеспечить будущий успех развития АПК, тем самым повысить ее конкурентоспособность на международных продовольственных рынках.

Библиографический список:

1. Шайлиева, М.М. Инновационное развитие отраслей АПК / М.М. Шайлиева, В.В. Рокотянская, О.В. Мощенко // Развитие технологий инноваций в промышленности. – М. – 2014. – 79 с.

2. Иванова, В.В. Инновации как залог решения проблем импортозамещения / В.Н. Иванов, С.Н. Серегин // Инновации: потенциал экономического роста. – М. – 2014. – 81 с.

THE MAIN PRIORITY OF THE STATE POLICY IN THE DEVELOPMENT OF FOOD INDUSTRY IN RUSSIA IN TERMS OF ECONOMIC GROWTH POTENTIAL OF AGRIBUSINESS

Yatmanova A.A.

Key words: *agriculture, agribusiness, economic growth, the population of Russia, sustainable development, development.*

The work is devoted to the priority of the state policy in terms of economic growth potential of agribusiness. One of the priorities of the state is the development of agriculture and its extension, for example the food industry.

УДК 659

**ИННОВАЦИИ В МЯСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ.
ГУММИАРАБИК–ДОБАВКА ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ**

Ятманова А.А., магистрантка

ФГБОУ ВПО Поволжский государственный технологический университет

Ключевые слова: *сельское хозяйство, инновации, мясная промышленность, пищевые добавки, инновационный потенциал.*

Работа посвящена одному из сегментов АПК. Мясная промышленность занимает одно из лидирующих позиций в развитии инноваций АПК, при помощи добавления пищевых добавок можно добиться большого успеха в мясной промышленности. Одним из основных при-